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Washington, 14 iulie 2016
Stimaţi compatrioţi,

Dragi prieteni,

În calitate de ambasador al României în SUA, am onoarea de a mă adresa dumneavoastră în legătură cu organizarea viitorului scrutin electoral pentru alegerile parlamentare din România.

După cum bine ştiţi, la alegerile programate în ultima parte a acestui an, românii aflaţi în afara graniţelor ţării vor putea vota, în premieră, prin corespondenţă. Mai mult, în conformitate cu noile prevederi legislative, românii cu drept de vot din străinătate, pot opta fie pentru exercitarea dreptului de vot prin corespondenţă, fie pentru înfiinţarea de secţii de votare în apropierea domiciliului.

Modificarea prevederilor legislative privind votul în străinătate reprezintă un act care vine în întâmpinarea dorinţei românilor din diaspora şi un pas înainte pentru alinierea legislaţiei naţionale la cele ale statelor europene cu experienţă în acest domeniu.

Ca element de noutate faţă de scrutinele anterioare, exercitarea dreptului de vot la alegerile parlamentare din acest an este precedată de înscrierea în Registrul Electoral, care poate fi făcută până cu trei luni înainte de data la care vor fi programate alegerile.

Precizez şi pe această cale faptul că, potrivit prevederilor legale în vigoare, românii din SUA care îndeplinesc condiţiile legale de vot, dar care nu se înscriu în Registrul electoral, vor putea vota numai la secţiile de votare care se vor organiza la Ambasada României la Washington şi la Consulatele Generale de la Chicago, Los Angeles şi New York. Legea permite înfiinţarea de secţii de votare în apropierea domiciliului alegătorilor, în condiţiile în care, există minim 100 de solicitări înregistrate prin Registrul electoral de cetăţeni români cu drept de vot din localitatea sau grupul de localităţi respectiv. 

Încă din luna aprilie 2016, atunci când a început înscrierea în Registrul electoral, Ambasada României la Washington s-a organizat pentru susţinerea campaniei de informare derulată de Autoritatea Electorală Permanentă şi Ministerul Afacerilor Externe privind votul în străinătate, alocând resurse importante pentru informarea corespunzătoare a românilor din SUA şi punând accentul pe necesitatea înscrierii cetăţenilor români cu drept de vot în Registrul electoral.

Ambasada şi consulatele generale ale României în SUA, consulatele onorifice, bisericile de diferite confesiuni, asociaţiile şi celelalte forme de organizare ale comunităţii româneşti din SUA au fost şi sunt în continuare implicate în diseminarea de informaţii privind votul în străinătate, inclusiv prin pliante informative şi comunicate, în timp ce principalele canale de comunicare online ale ambasadei găzduiesc permanent informaţii substanţiale despre acest subiect.

În condiţiile în care au rămas mai puţin de două luni de zile în care se mai pot face înscrieri în Registrul electoral, iar numărul persoanelor înscrise până acum este foarte mic, reiterez şi pe această cale îndemnul adresat românilor din SUA de a se înscrie în Registrul electoral pentru a vota la alegerile parlamentare din acest an prin corespondenţă sau în secţii de votare înfiinţate în apropierea domiciliului.  De asemenea, vă asigur de întreaga disponibilitate a colectivului Ambasadei României la Washington DC şi a Consulatelor Generale de pe teritoriul Statelor Unite ale Americii de a răspunde întrebărilor dumneavoastră privind modalităţile de vot la alegerile parlamentare şi de a vă oferi toate informaţiile necesare.

Salut orice sprijin venit din partea dumneavoastră în diseminarea informaţiilor referitoare la votul în străinătate la alegerile parlamentare din acest an, în vederea facilitării dreptului la vot.

Cu cele mai bune gânduri,

Ambasador George Cristian Maior

