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Votul cetăţenilor români din SUA la alegerile parlamentare 2016
 
Cu ocazia alegerilor parlamentare din 2016, cetățenii români cu domiciliul sau reşedinţa în străinătate vor avea posibilitatea de a vota prin corespondenţă. Pentru a putea vota prin corespondență, alegătorii români cu domiciliul sau reședința în străinătate trebuie să se înscrie în Registrul Electoral. Perioada de înscriere a început la 1 aprilie 2016 și se va încheia cu aproximativ 3 luni înaintea datei alegerilor parlamentare, în funcție de data stabilirii scrutinului. Modelul cererii de înscriere în Registrul electoral este prezentat la adresa de internet  http://www.mae.ro/sites/default/files/file/anul_2016/2016_alegeri/cerere_inscriere_vot_in_strainatate.pdf.
Reglementarea votului prin corespondență este realizată prin Legea nr. 208/2015 al cărei text poate fi consultat la adresa http://www.roaep.ro/legislatie/wp-content/uploads/2015/12/Lege-nr.-208-2015-actulizare-22-11-2015.pdf şi Legea nr. 288/2015 privind votul prin corespondență, al cărei text poate fi consultat la adresa: http://www.roaep.ro/legislatie/wp-content/uploads/2015/11/Legea-288-pentru-completarea-Legii-208-2015.pdf.    
Autoritatea Electorală Permanentă a elaborat “Ghidul alegătorului român din străinătate”, care prezintă cadrul legal şi clarifică cine și cum poate vota în străinătate. “Ghidul alegătorului român din străinătate” poate fi consultat la adresa de internet:

http://www.roaep.ro/prezentare/wp-content/uploads/2016/02/Ghidul-alegatorului-roman-din-strainatate.pdf. În cadrul materialului documentar se precizează faptul că, pentru prima dată, la acest scrutin parlamentar, se va putea vota de acasă, prin corespondenţă, cu condiţia înscrierii în Registrul electoral cu „opţiunea pentru votul prin corespondenţă”. 
În cazul în care cetăţenii români care au domiciliul sau reşedinţa în străinătate nu optează pentru varianta votului prin corespondenţă, pentru a se evita aglomeraţia, legea oferă posibilitatea votului la o secţie de votare din proximitatea domiciliului/reşedinţei. În acest sens, cetăţenii români care au domiciliul sau reşedinţa în străinătate trebuie să se înscrie în Registrul electoral cu adresa de domiciliu sau reşedinţă cu „opţiunea pentru votul la secţia de votare”. Astfel de secţii de votare vor putea fi organizate în afara sediilor misiunilor diplomatice/oficiilor consulare/institutului cultural numai în situaţia în care se vor înscrie în Registrul electoral minim 100 cetăţenii cu „opţiunea pentru votul în secţia de votare”. 

Atenţie! În conformitate cu prevederile legii, cetăţenii care nu s-au înscris în Registrul Electoral îşi vor putea exercita dreptul la vot pe teritoriul Statelor Unite ale Americii, numai la una din secțiile de votare organizate pe lângă misiunea diplomatică, oficiile consulare sau institutul cultural al României în SUA, chiar dacă în apropierea domiciliului/reședinței acestora există o secție de votare înființată în urma înregistrării a cel puțin 100 de alegători. 

Prin urmare, Ambasada României în Statele Unite ale Americii încurajează toţi cetăţenii români cu drept de vot să se înscrie în Registrul electoral, cu opţiunile indicate (vot prin corespondenţă sau vot la secţia de votare).  

Prin Ordin al Ministrului Afacerilor Externe au fost stabilite documentele care atestă reşedinţa în străinătate în vederea exercitării dreptului de vot la alegerile parlamentare din anul 2016. Pentru cetățenii români din Statele Unite ale Americii, documentele care atestă reşedinţa în străinătate sunt: 1. Permis de reședință permanentă, 2. Permis de muncă, 3. Viză aplicată în pașaport, 4. Formular I-797 sau I-797A, 5. Permis de conducere, 6. ID-card. Ordinul integral poate fi consultat la adresa:  
http://www.mae.ro/sites/default/files/file/anul_2016/2016_alegeri/omae500.pdf
Autorităţile române subliniază importanţa valabilităţii documentelor, la data desfăşurării scrutinului, fiind vorba atât de actele de identitate româneşti, cât şi de documentele care atestă reşedinţa în străinătate.   

Alte informaţii utile privind alegerile parlamentare din 2016 pot fi obţinute consultând site-urile Autorităţii Electorale Permanente: http://www.roaep.ro/vot_strainatate/vot_strainatate.html, cel al Ministerului Afacerilor Externe: http://www.mae.ro/node/35931 şi cel al Departamentului Politici pentru Relaţia cu Românii de Pretutindeni: http://www.dprp.gov.ro/.

Pentru clarificarea aspectelor necesare privind votul în străinătate la alegerile parlamentare 2016, cetăţenii români având reşedinţa sau domiciliul în SUA se pot adresa Ambasadei României la Washington: e-mail: washington@mae.ro, telefon: 202 986 6973. 
